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Module 2.5. – Sujet de dissertation 

 

Sujet : Quels sont les effets d’une dépréciation de la monnaie 

nationale sur la croissance et l’emploi d’une économie? 
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Doc. 4 : récapitulatif des risques et des effets positifs attendus d’une sortie de l’euro accompagnée 

d’une forte dévalutaion. 

Mesures d’accompagnement   Effets positifs    Risques 

          des effets positifs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Capacités de l’Etat de 

jouer pleinement son 

rôle d’actionnaire et 

création de nouvelles 

opportunités 

d’investissement 

Politique industrielle 

et politique de 

l’innovation 

Politiques de la 

formation et du 

retour à l’emploi 

appuyées sur de 

nouvelles règles de 

partage de la valeur 

ajoutée 

Hausse de 

l’investissement 

Forte 

croissance 

Amélioration des 

conditions de 

financement 

Hausse de la 

compétitivité 

dans la zone euro 

Hausse de la 

compétitivité 

hors de la zone 

euro 

 

SORTIE DE 

L’EURO ET 

DEVALUATION 

Risque de 

spéculation 

Risque 

d’inflation 
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CORRECTION DE LA DISSERTATION 
 

Analyse du sujet : Quels sont les effets d’une dépréciation de la monnaie nationale sur la croissance 

et l’emploi d’une économie? 

Termes techniques à définir : 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Quel est le type de question posée ? Quels plans bateau peut-on lui joindre ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

Tableau des idées : pour chacune des idées, vous direz si celle-ci permet de répondre à la question 

posée, et le cas échéant dans quelle partie vous pourriez la placer. Vous devrez en outre trouver un 

argument permettant le cas échéant de relier l’idée à la question posée. 

Idées du cours et des documents Pertinence Partie 

La courbe en J : dans un premier temps, une dévaluation fait se détériorer 
la balance commerciale du fait de l’augmentation du prix des importations 
puis elle s’améliore du fait d’exportations plus compétitives et 
d’importations en recul (Doc. 1 et 2).  
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

Une politique de monnaie faible désincite les entreprises nationales à 
investir dans la compétitivité hors prix (qualité, innovation…) ce qui joue à 
terme sur la compétitivité à terme.  
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 
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La compétitivité prix que permet la dépréciation de la monnaie va attirer 
les FMN, d’où le développement des IDE comme le prouve le cas de la 
Chine (Doc. 1 et 2). 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

Cet attrait des IDE dans le pays lié à la compétitivité prix va entrainer une 
hausse des recettes fiscales qui vont permettre aux pouvoirs publics 
d’investir dans l’éducation, la santé et la recherche, ce qui permet à terme 
le développement. (Doc. 4) 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

La dépréciation de la monnaie passe par une création monétaire plus 
importante ce qui fait augmenter l’inflation, ce qui réduit la 
consommation de la population et donc la demande globale. (Doc. 4) 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

Les Etats peuvent mettre en place des politiques structurelles permettant 
aux entreprises du pays d’âtre plus compétitives (formation de la main 
d’œuvre, infrastructures…). 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

La dépréciation de la monnaie passe par une création monétaire plus 
importante ce qui fait augmenter l’inflation. De ce fait, les entreprises 
perdent peu à peu de la compétitivité prix car les coûts de production 
augmentent. (Doc. 4) 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

La baisse de la valeur d’une monnaie par rapport au dollar entraine une 
hausse immédiate des coûts de production du fait du renchérissement du 
coût de l’énergie (pétrole). 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

Les Etats peuvent mettre en place un protectionnisme éducateur 
permettant au pays de ne plus être confronté à la concurrence des pays 
ayant déjà atteint des économies d’échelle. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 
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Une dépréciation passe par une baisse des taux d’intérêt permettant de 
faciliter la création monétaire et donc une hausse des opportunités 
d’investissement puisque le coût du crédit sera moins élevé. (Doc. 4)  
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

Une dépréciation va entrainer des réactions de la part des pays tiers 
comme des mesures de rétorsions commerciales (protectionnisme) pour 
faire face à cette concurrence déloyale car dans ce cas les monnaies des 
autres pays seraient surévaluées. (Doc. 1, 2, 3) 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

Compte tenu de la variabilité de la monnaie liée à la dépréciation, les 
spéculateurs vont prendre la monnaie comme cible ce qui risque de 
déstabiliser le cours de la monnaie et peut créer des mouvements 
incontrôlés de la valeur  des monnaies (Doc. 3) 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
………………………………………………………………………………………………………............. 
D’où influence sur la croissance et l’emploi. 

  

 

Proposition de plan :  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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